

2008年 5月13日  
星期二 农历戊子年四月初九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10770号 今日16版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高24℃ 最低12℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

## 殷殷深情寄中州

### ——温家宝在河南南阳考察工作纪行

新华社记者 赵承

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝近日在河南考察时指出，今年前四个月，我国经济继续朝着宏观调控的方向平稳发展。但经济生活中还存在不少困难和问题，通货膨胀压力依然较大。要密切关注世界经济形势变化对我国的影响，正确把握宏观调控的节奏、重点和力度，充分发挥市场在资源配置中的基础性作用，加快推进经济结构调整和经济发展方式转变，努力提高经济发展的质量和效益，着力解决群众生活中的突出问题，保持国民经济又好又快发展。

5月10日至12日，温家宝到南阳市

的西峡、内乡县等地考察。他深入田间地头，走访学校、医院、企业和农户进行调查研究。

#### 千方百计争取农业好收成

南阳是粮食主产区，素有“中州粮仓”之称。11日，温家宝来到内乡县赵店乡小谢岗村，察看小麦生长情况。

灿烂的阳光洒在一望无际的麦田里，麦苗茁壮浓密，麦穗颗粒饱满，一派丰收在望的景象。再过半个月就要到收割的时节，村民们正在进行最后一次除草。

温家宝问正在除草的芦玉花：“你估

计一亩能打多少斤？”“大概1000斤吧，今年又是一个好收成！”芦玉花回答说。总理开心地笑了，他说：“一路上看到小麦长势很好，丰收在望，心里十分高兴。希望今年风调雨顺，能有一个好收成。感谢你们做出的贡献！”“应该感谢党和政府，是政策好我们才愿意多种粮。”“国家政策和农民努力，要做到两结合。今后国家还会有新的惠农政策。”总理说。

一路上，温家宝多次对随行的各级负责同志说，目前，世界粮食供求紧张、粮价快速上涨，中国有13亿人口，必须主要依靠自己解决吃饭问题。（下转第三版）

# 四川汶川发生7.8级地震

## 胡锦涛作出重要指示:尽快抢救伤员保证灾区人民生命安全 温家宝赶赴灾区指导救灾工作

据新华社北京5月12日电 据国家地震台网最新测定，北京时间5月12日14时28分，在四川汶川县(北纬31度，东经103.4度)发生7.8级地震。截至12日22时，四川地震灾区已发现死亡人数达到7651人，还有一些地区情况目前还没有统计到。

四川汶川发生地震后，胡锦涛总书记立即作出重要指示，要求尽快抢救伤员，保证灾区人民生命安全。国务院总理温家宝抵达地震灾区都江堰市开始指挥抗震救灾工作。

据了解，四川地震重灾区道路中断，通讯中断，电力中断。温家宝要求部队指战员，克服一切困难，就是步行也要尽快进入受灾最严重的地区，早一秒进入受灾地区，就能早抢救生命。

中国地震局地震台网中心副主任李强华说，从成都到汶川灾区的必经公路被堵塞，救援队伍暂时滞留在都江堰附近。

在赶往灾区的专机上，温家宝说：“党中央国务院高度重视这次特别重大的地震灾害，成立了以我为总指挥的抗震救灾指挥部，设立救援组、预报监测组等8个工作组。”

温家宝说，这次抗震救灾工作特别紧迫，责任特别重大，任务特别艰巨，各级党委和政府要把保护人民生命财产安全放在第一位，全力做好被困群众和受伤群众的救治工作，安排好受灾群众生活，全力组织恢复受损的基础设施，特别要抓紧通水、通电、通路，保证通信畅通，保证重要基础设施和水库大坝、铁路、涵洞安全，保证社会秩序的正常。

温家宝说，党中央、国务院要求，各级领导干部要站在抗震救灾第一线，身先士卒，带领广大群众做好抗震救灾工作，发扬不怕牺牲、不怕疲劳，连续作战的作风，一切想着人民，一切为了人民，一切为人民的利益而工作。

温家宝说，同胞们、同志们，在灾害面前，最重要的是镇定、信心、勇气和强有力的指挥。相信在党中央和国务院的坚强领导下，广大军民团结一致，众志成城，我们一定能够战胜这场特别重大的地震灾害。



## 军民团结 众志成城 奔赴救灾前线

据新华社北京5月12日电 12日下午，汶川县发生重大地震后，中央组织部立即发出通知，要求各有关地方党委组织部立刻刻动员和组织广大基层党组织和共产党员投身到抗震救灾工作中去。

总参谋部迅速指示成都军区所属部队，协助地方政府查明震情，随时准备投入抢险救灾。

国家减灾委紧急启动国家一级救灾应急响应，民政部已紧急调拨5000顶救灾帐篷支援四川灾区。

运送国家地震紧急救援队的空军两架伊尔76运输机，12日22时许先后抵达成都某军用机场。

救援队由中国地震局12人、北京军区某部工兵团150人和武警总医院22人

组成，负责地震灾区的搜索、营救和医疗救护任务；国家地震灾害现场工作队共有40人，负责对灾区进行灾害评估。

香港特区政府12日晚表示，非常关注当日在四川发生的严重地震灾害，将会因情况，提供一切可行协助。香港红十字会通过中国红十字会总会向四川地震灾区捐款50万元人民币。

### 郑州地震局震情通告

北京时间2008年5月12日14时28分，在四川汶川县(北纬31.0度，东经103.4度)发生7.8级地震，郑州市强烈有感。据省、市地震局组织专家和有关技术人员会商，四川汶川县发生7.8级地震后，余震对我市影响较小，近期我市发生破坏性地震的可能性不大，不会影响正常生产生活，望广大群众不要恐慌。省、市地震局将密切关注有关信息，并及时向社会发布。

郑州市地震局  
2008年5月12日

本报讯(记者 裴其娟)

“郑州城市精神”是什么?应该怎样理解“郑州城市精神”?为让“郑州城市精神”的表述更加体现郑州特色、突出郑州个性，即日起，省会创建全国文明城市领导小组办公室将开展“郑州城市精神”讨论活动，诚邀社会各界建言献策，积极参与。

一座城市的“城市精神”体现城市的精神风貌、品格特性，是这个城市在社会经济文化发展的过程中长期积淀的产物，是为实现城市发展目标而为之奋斗的信念，是凝聚人心、展示城市形象和城市文明的载体，也是创建文明城市的必要条件之一。

郑州是八大古都之一，近年来相继获得“国家优秀旅

## 突出郑州个性 体现郑州特色 “郑州城市精神”讨论邀您参与

游城市”“国家园林城市”“国家卫生城市”“国家绿化模范城市”等荣誉，目前正全力向“全国文明城市”冲刺，迫切需要一种鼓舞人、激励人奋发向上的城市精神，将郑州人民的心紧紧连在一起，为创建全国文明城市助威添力。

有关专家在日前对“郑州城市精神”的专题讨论中，提出了四种意见(附后)，社会各界可以此为蓝本广泛讨论，提出修改意见，也可重新概括、提炼。应征作品既要体现郑州深厚的历史文化，又要展示新时代郑州城和郑州人的精神风貌，最好用典雅、文言的语言进行概括，原则

上以两字或四字词组表述，字数在16字以内，并请附创意说明。省会创建办将对优秀作品进行奖励。

参与者可通过来信、电子邮件等形式，将自己的应征作品邮寄(送)至省会创建办宣传组(郑州市嵩山饭店2号楼2212房间，邮编:450006，或发到邮箱:zzswmb@126.com(注明“城市精神”讨论)，讨论活动截止时间为5月31日。联系电话:67172212。

附专家意见：  
一、“改革开放、开拓创新、务实重干、团结和谐”；  
二、“开放、创新、诚信、和谐”；  
三、“博大精深、坚韧务实、和谐持中、进取求新”；  
四、“博大、兼容、求新、超越”。

## 我为乡亲买飞机

郭元英

底，仅10个月的时间，就盈利1万多元。有了钱，不仅电视、摩托车、电风扇、电冰箱应有尽有，连在大家眼中看似天方夜谭的小汽车也有了……

1984年3月的一天夜里，我召集全家开了个家庭会议：“我们富了应该考虑为乡里做一些好事，大家都提提有什么主意？”全家人七嘴八舌地讨论开了，最后我说：“咱乡里种棉花多，我见过飞机给棉花洒农药，省时省力，几分钟就把大片的棉花地洒完了，我们就为乡里买个飞机吧。”当即就拍板定下了。至于购买后，如何起飞、如何作业，以及飞机保养、维修、空中航道、飞行高度等，却全都

没有考虑。我清晰地记得，1984年4月1日，我正式向北航飞去购机函。4月20日，正式与北航签订合同，先后支付人民币27000元。1985年1月，“蜜蜂三号”农用飞机被运抵郑州。

买飞机使我成了名人，报纸上登、电视上报，全国上下都知道郑州沟赵乡出了个万元户。实际上，国家允许个体经营是在1980年。当年，由于宣传渠道不够畅通，我到1983年才有了了解，但仍然比周围的其他人知道得要早些，先于他人富了起来。

但买飞机对我来说也是一个教训。由于做决定时比较草率，加上没有注意国家的一系列新政策，飞机买回后基本没有派上用场。就在我与北航签约购机时，农村土地家庭联产承包责任制在我国各地如火如荼地展开了。土地承包给了各家各户，家庭有了种植自主权，先前成片的棉田也不存在了。飞机运抵郑州后，一直在机场闲置着。

许多地方请我去作报告，讲我是如何致富的，我结合自己买飞机的教训，着重讲的是要密切关注国家政策的变化，选择好项目，避免盲目性，然后通过自己的努力才能真正富起来。

来稿请寄郑州日报编辑中心，地址：郑州市陇海西路80号，邮编：450007，请注明“回眸30年”大型征文字样；电子信箱：zzrb1b@2008.sina.com。

## 国际古迹遗址理事会专家 考察嵩山古建筑申遗

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午，国际古迹遗址理事会副主席郭炳到我市实地考察嵩山历史建筑群申报世界文化遗产工作。市委常委、宣传部部长丁世显，省文物局局长陈爱兰、副局长孙英民参加考察。

目前，嵩山历史建筑群申遗涉及环境整治的69项工程已完成30项，占任务总量的43%，其余39项也全部开工，预计6月30日全部完工；涉及的75项文物本体维修保护项目，已完成56项。嵩阳书院、嵩岳寺塔、会善寺的文物维修保护已经完成，8处11项申报地及景观大道的绿化、净化任务基本完成，共栽植各种树木30多万棵，绿化及补植面积达到2141亩。

在了解申遗进展情况后，郭炳就申遗迎检准备、文物本体的保护展示、环境整治注意事项等，逐一提出意见和建议，他说，按照计划，嵩山历史建筑群申遗下半年将迎来世界遗产委员会专家检查，准备时间非常紧迫，但此时更应该冷静下来，站在世界遗产的高度，重新解读嵩山理念，科学编制汇报材料，向全世界系统地介绍嵩山历史建筑群的遗产价值。

丁世显要求，各有关部门要进一步明确责任，动员各方面密切配合，扎实有效地推进申遗工作。他希望国际古迹遗址理事会的专家能在实地考察后提出操作性强的指导意见，帮助郑州更有针对性地开展准备工作。

## 市直机关运动会闭幕 郑州日报社队获乙组金牌第四

本报讯(记者 刘超峰)昨日下午，经过11天的激烈角逐，“全民健身与奥运同行”郑州市第四届直属机关运动会闭幕。市委常委、副市长马懿宣布运动会闭幕，副市长袁立群致闭幕词。市人大常委会副主任刘全心、市政协副主任王薇等领导同志出席闭幕式并为获奖单位颁奖。

袁立群在闭幕词中说，在喜迎奥运盛会的浓厚氛围中，通过机关运动会这个平台，市直机关广大干部职工欢聚在一起，以运动展风貌、以比赛促交流、以竞技增光彩、以健身迎奥运，真正把本届运动会开成了一个促进全民健身活动的盛会。他希望市直机关干部职工以本届运动会为新的起点，影响和带动全市人民，为实现经济社会的跨越式发展作出更大的贡献。

在甲组比赛中，市教育局、市供电公司、市商业银行获金牌榜前三名；市委党校、市房管局、市人事局获乙组金牌榜前三名。市教育局、市供电公司、市地税局和市委党校、市物价局、市审计局分别荣获甲、乙组团体总分前三名。郑州日报社代表队获乙组金牌数第四名、团体总分第七名，同时获得优秀组织奖。

## 努力保护好生态环境 市政协委员展开专题调研

本报讯(记者 武建玲)市政协委员针对我市生态环境保护工作开展的为期3天的调研活动于昨日结束。市政协主席李秀奇，副主席岳喜忠、党善选参加调研。

委员们先后到邙岭生态园、郑州天园农业生态循环有限公司、花园口生态示范村、郑东新区湿地公园、陈三桥污水处理厂等地进行实地调研，并与农业、林业、水利、旅游、环保、规划、市政、国土、发改委等有关部门进行座谈。

截至5月5日，我市城区大气环境二级以上天数为120天，二级率达到93.8%；全市饮用水源地水质达标率为100%。但市辖淮河流域水环境和全市污染减排工作依然形势严峻，农村环境质量尚未根本好转。

委员们认为，环境问题不仅影响着经济社会的发展，而且影响着民生的改善，影响着和谐社会的构建。有关部门要从贯彻落实科学发展观的高度，共同努力做好生态环境保护工作，让人民群众喝上放心水、呼吸到清新空气，努力子孙后代留下蓝天绿地、青山碧水。

## 郑州市轨道交通有限公司 公开招聘工作人员公告

郑州市轨道交通有限公司于2008年2月22日经郑州市人民政府决定成立的国有独资公司，主要负责轨道交通项目的工程投资、建设、运营、轨道交通的广告、通讯、周边的土地开发利用及其他特许经营权的经营、投融资业务等。根据工作需要，现面向全国公开招聘22名工作人员。报考人员资格条件：年龄在40周岁以下(1968年5月12日以后出生)，具有硕士研究生以上文凭或副高以上职称、职业资格证书。招聘职位专业：工程造价、工程管理(道路桥梁、铁路、隧道地下工程、电控、消防安全)、规划设计、文秘、法学、财务管理、企业管理、人力资源管理、信息管理、投资经营(房地产)11个专业。招聘方式：实行笔试(30%)、面试(30%)和业绩考核(40%)相结合的方法。报名时间：2008年6月2日至6月8日。报名地点：郑州市郑东新区CBD商务内环路16号楼奥园世贸大厦A座6楼。咨询电话：0371-69316671 0371-69316693 详情可登录郑州人事考试网(www.zzrks.com.cn)